

我校乌兰牧骑红色精神宣讲团开展庆祝新中国成立76周年系列活动暨“两弹一星”精神志愿宣讲展演

为庆祝新中国成立76周年，传承弘扬“两弹一星”精神，我校乌兰牧骑红色精神宣讲团入选全国大学生“两弹一星”精神志愿宣讲团的成员及志愿者赴和林格尔县第一中学、第五小学、土默特左旗台阁牧镇载生小学开展了庆祝新中国成立76周年系列活动暨“两弹一星”精神志愿宣讲展演。人民网、内蒙古日报、草原云等媒体对相关活动进行了报道。

本报讯 9月25日，在和林格尔县第一中学、第五小学，宣讲团成员王思涵以《铀的三生三世》为题，结合相关知识科普，为同学们细致讲解了我国核技术发展的历史及现状。同学们听得全神贯注，对核技术展现出了浓厚的兴趣。

宣讲团成员白晋民则带来《核你在一起》主题宣讲，向同学们介绍了两位为国之重器发展隐姓埋名的国之脊梁，讲述了他们默默无闻、无私奉献的爱国情怀。

宣讲结束后，我校宣讲团成员（校广播站成员）与和林格尔县第一中学学生共同播报晚间校园广播，两校学子以广播为纽带，共同回顾了国庆节所承载的，从开国大典上“中国人民从此站起来了”的庄严宣告，到今日国家繁荣、民族复兴壮丽画卷的民族记忆与国家荣耀。

9月29日，我校乌兰牧骑红色精神宣讲团走进呼和浩特市土默特左旗台阁牧镇载生小学，宣讲团吴桐、张杰、李嘉杭同学分别以《人造太阳点燃能源梦想》、《核技术在公共安全领域的应用》为题，用通俗易懂的语言和生动的案例，为小学生讲述了核能技术的奥秘与核能技术在公共安全领域的应用，深情回顾了老一辈科学家在荒漠戈壁隐姓埋名、艰苦奋斗，铸就“热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗，大力协同、勇于攀登”“两弹一星”精神的豪情岁月，激发了在场师生对科技强国事业的向往与崇敬。

理论宣讲深入人心，宣讲团成员白晋民则带来《核你在一起》主题宣讲，向同学们介绍了两位为国之重器发展隐姓埋名的国之脊梁，讲述了他们默默无闻、无私奉献的爱国情怀。



宣讲团为小学生揭示了核能技术的奥秘



朗诵《读中国》



向载生小学捐赠学习用品



小学生合唱《我和我的祖国》



和林格尔县第一中学作宣讲



在和林格尔县第五小学作宣讲



共同播报晚间校园广播



长调《红太阳》



二人台对唱《挂红灯》

内蒙古艺术学院报

内蒙古艺术学院党委主管主办
2025年10月第10期（总第363期）



《内蒙古艺术学院报》编辑部
国内统一连续出版物号：CN 15-0807/ (G)

我校师生学习党的二十届四中全会精神

本报讯 10月20日至23日，党的二十届四中全会在北京召开。会议审议《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，为未来五年中国发展擘画蓝图。我校师生热切关注全会盛况，积极热议全会精神、畅谈感想体会。

校党委书记 折喜文

党的二十届四中全会对教育强国建设提出了明确要求，为教育高质量发展指明了方向。内蒙古艺术学院将深入学习贯彻全会精神以及习近平总书记对内蒙古重要指示批示精神，切实把全会精神转化为办学治校的生动实践和扎实行动。

全校上下要把学习贯彻全会精神作为一项重大政治任务，迅速掀起学习热潮，做到深学细悟、融会贯通，深刻把握并深入落实“六个坚持”重要原则和“高质量发展”的主题内涵，将制度优势转化为治理效能。在学校“十五五”规划编制过程中，要紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦民族艺术传承创新、高质量艺术人才培养等重点方向，积极对接国家文化战略与区域发展需求，持续优化学科专业体系，为推进中国式现代化贡献内蒙古艺术学院的智慧和力量。

校党委副书记、院长 闻志刚

党的二十届四中全会是我们党团结带领全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的新征程上召开的一次十分重要的会议，学习好、宣传好、贯彻好此次全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。作为马克思主义学院的党总支书记、院长，我要充分认识全会的重大意义，准确领会精神实质、核心要义，以立德树人为根本，优化学科专业与人才培养体系，深化产教、校地合作，把艺术教育与文化传承、民族复兴需求紧密结合。立足内蒙古战略，引导师生深刻理解

定位，深挖北疆文化、民族艺术富矿，通过创作展演体现北疆特色的文艺精品、建设北疆艺术研究基地等举措，打造特色服务品牌。紧扣“教育科技人才一体化”部署，推动艺术与科技融合创新，培养兼具民族情怀与时代视野的艺术人才，让全会精神在北疆艺术沃土上落地生根、结出硕果。

北疆艺术研究基地首席专家 文化艺术管理学院教授 葛丽英

党的二十届四中全会高度重视国家文化建设，强调“十五五”期间要全面激发全民族文化创新创造活力，繁荣发展社会主义先进文化。教育的力量源于实践，文化的生命在于扎根。作为全区唯一综合性艺术类院校的教师，要激发学生的文化创新创造活力，我们需在教育教学实践中，坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位，在“青马班”的系统培养，锤炼了我的马克思主义立场、观点和方法，让我深刻认识到繁荣发展社会主义先进文化，必须牢牢坚持党的领导，坚持正确的政治方向。

设计学院党总支书记 张雨澍

党的二十届四中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署，强调要扎实推进乡村全面振兴。作为设计学院党组织负责人，要引导全院师生准确把握全会核心要义，自觉将全会精神融入学院党的建设、人才培养、学科建设、艺术创作与社会服务全过程。以全会精神为指引，聚焦立德树人根本任务，强化思想引领，筑牢意识形态阵地。我们将把学习贯彻全会精神与发挥设计学科优势紧密结合，组织师生深入乡村一线，把设计课堂搬到田间地头，引导师生扎根新时代生活，参与美丽乡村建设，赋能乡村治理现代化，以设计创新服务国家战略和人民需求，为绘就中国式现代化乡村新图景贡献力量。

马克思主义学院副教授 姜南

党的二十届四中全会是在“十四五”规划即将圆满收官，擘画“十五五”发展蓝图的关键历史节点召开的一次十分重要的会议。

习近平总书记的重要讲话和全会通过的《建议》系统总结“十四五”时期我国发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画。

党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。

习近平总书记的重要讲话和全会通过的《建议》系统总结“十四五”时期我国发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画。全会对加快高水平科技自立自强、一体推进教育科技人才发展作出了重大战略部署，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对教育的高度重视。

习近平论教育工作（2025年）

新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

习近平2025年3月6日在看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时的讲话

建设教育强国、科技强国、人才强国，必须坚持正确办学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，把德育贯穿于智育、体育、美育、劳动教育全过程。要坚持思政课建设和党的创新理论武装同步推进、思政课程和课程思政同向同行，把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来，把德育工作做得更到位、更有效。

习近平2025年3月6日在看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时的讲话

建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，根本在于深化教育综合改革。要确立科学的教育评价体系，有效发挥指挥棒作用。要完善学校管理体系，落实学校办学自主权，不断提升依法治教和管理水平。要着眼现代化需求，适应人口结构变化，统筹基础教育、高等教育、职业教育，统筹政府投入和社会投入，建立健全更加合理高效的教育资源配置机制。

习近平2025年3月6日在看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时的讲话

实现科技自主创新和人才自主培养良性互动，教育要进一步发挥先导性、基础性支撑作用。要实施好基础学科和交叉学科突破计划，打造校企地联合创新平台，提高科技成果转化效能。要完善人才培养与经济社会发展需要适配机制，提高人才自主培养质效。要实施国家教育数字化战略，建设学习型社会，推动各类型高层次人才竞相涌现。

习近平2025年3月6日在看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时的讲话

建设教育强国、科技强国、人才强国，是全党全社会的共同责任。人民政协要充分发挥专门协商机构作用，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，促进教育科技人才事业高质量发展。广大民盟、民进成员和教育界人士要发挥自身优势，更好支持参与教育科技人才体制机制一体改革和发展的实践，为提升国家创新体系整体效能贡献智慧和力量。

习近平2025年3月6日在看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时的讲话

推进人工智能全学段教育和全社会通识教育，源源不断培养高素质人才。完善人工智能科研保障、职业支撑和人才评价机制，为各类人才施展才华搭建平台、创造条件。

习近平2025年4月25日在二十届中央政治局第二十次集体学习时的讲话

“特岗计划”实施20年来，广大特岗教师积极投身乡村教育事业，扎根三尺讲台，潜心耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

习近平2025年9月8日给全国特岗教师代表的回信

教育大计，教师为本。希望你们继续坚守教育初心，不断提高教书育人本领，用心用情呵护引导孩子们健康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

习近平2025年9月8日给全国特岗教师代表的回信

党的十八大以来，各级党校（行政学院）深入贯彻落实党中央决策部署，认真履职尽责，不断提高教学科研质量，各项工作取得新进展新成效。

新征程上，各级党校（行政学院）要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党，牢记党校初心，更好为党育才、为党献策。要深化教学改革，突出党的理论教育、党性教育和履职能力建设，增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学习研究阐释，发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校，加强干部和教师队伍建设，加强对学员的管理监督，着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导，整合资源力量，强化支持保障，推动新时代党校（行政学院）事业高质量发展。

习近平对党校（行政学院）工作作出的重要指示，据新华社北京2025年9月28日电

